

**ОТЗЫВ**  
научного руководителя о диссертации Софии Христофоровны Липириди  
**«СЕМАНТИКО-АКСИОЛОГИЧЕСКИЕ И КОГНИТИВНО-  
ПРАГМАТИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ СЕТЕВЫХ АНГЛИЙСКИХ  
НЕОЛОГИЗМОВ ТУРИСТИЧЕСКОГО ДИСКУРСА»**, представленной на  
соискание ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.02.19 – теория языка.

Диссертационное исследование С.Х. Липириди посвящено актуальной проблеме теории языка – выявлению когнитивно-прагматических и семантико-аксиологических особенностей сетевых английских неологизмов туристического дискурса путем анализа особенностей новых слов и выражений во всей совокупности тематических групп новой туристической лексики на материале статей онлайн-словарей и публицистических текстов.

Объектом исследования являются английские неологизмы туристического дискурса. Предмет изучения – когнитивно-прагматические и семантико-аксиологические особенности английских неологизмов туристического дискурса, зафиксированные с 1999 г.

Актуальность и новизна работы обусловлены выявлением роли онлайн-словарей в фиксации и распространении сетевых неологизмов туристического дискурса; разграничением новой сетевой туристической лексики по тематическим группам; выявлением стилистического своеобразия новой сетевой туристической лексики; выделением семантико-аксиологических характеристик сетевых неологизмов туристического дискурса.

Заслуживают внимания и могут быть признаны научно доказательными сделанные в работе выводы о том, что отображенная в статьях онлайн-словарей новая туристическая лексика обладает большим когнитивным, прагматическим и семантико-аксиологическим потенциалом и представляет собой перспективное поле для дальнейшего изучения. Новая лексика туристического дискурса отражает влияние антропоцентрического поворота и экологических исследований в туристической сфере, а также является индикатором будущих социально-культурных и технологических трансформаций.

Считаю нужным отметить, что в период подготовки диссертации София Христофоровна Липириди проявила качества настоящего исследователя – инициативность, ответственность, самокритичность, целеустремленность и креативность. Поставленные задачи решены, а предложенный в диссертации подход к решению актуальных проблем языкознания будет успешно использован в новых работах данного направления. С.Х. Липириди зарекомендовала себя как исследователь, способный самостоятельно ставить перед собой научные задачи и решать их на высоком уровне, потому перспективы ее дальнейшей научной работы обусловлены как достигнутыми результатами, так и личностными возможностями диссертанта. Публикации и выступления С.Х. Липириди на конференциях разных уровней свидетельствуют о том, что научная общественность признает такой подход к описанию и разъяснению языка.

Считаю, что диссертационное сочинение С.Х. Липириди представляет собой оригинальное, законченное, самостоятельное исследование, которое соответствует требованиям к кандидатским диссертациям, и рекомендую его к защите.

Доктор филологических наук,  
(научная специальность 10.02.19 – теория языка)

профессор кафедры английской филологии  
ФГБОУ ВО «Кубанский

государственный университет»  
27.01.2021

*каб*

Вероника Викторовна Катермина

ФГБОУ ВО «Кубанский  
государственный университет»  
350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, ауд. 309  
Тел. раб. (861) 21-99-241  
E-mail: kaf\_angl@mail.ru  
rector@kubsu.ru

Подлинность подписи Катермина В. В.

ЗАВЕРЯЮ

Специалист по кадрам

Кинчанина А. В.

